

**В субботу, 13 июля, в Мурманске открылся памятник российскому писателю-историку и маринисту Валентину Саввичу Пикулю. Памятник создан по инициативе председателя ОДПФ Михаила Ненашева, автор – известный скульптор Александр Арсентьев.**

Открытие приурочено к 85-летию со дня рождения писателя. Об этом было объявлено накануне, на прошедшей 11 июля в Москве литературно-исторической кают-компани, посвященной юбилею и организованной Общероссийским движением поддержки флота (ОДПФ).

Валентин Пикуль родился в Ленинграде 13 июля 1928 года, юнгой воевал на Северном флоте на эсминце «Грозный». После Великой Отечественной войны писатель учился в Ленинградском военно-морском подготовительном училище. За свою жизнь он написал 30 романов и повестей, множество рассказов. Среди его наиболее известных произведений: «Крейсера», «Реквием каравану PQ-17», «Моондзунд», «Нечистая сила», «На задворках империи», «Фаворит», «Слово и дело», «Честь имею», «Из тупика» и многие другие. Книги Валентина Пикуля изданы тиражом более 300 млн экземпляров и переведены на 32 языка мира. Долгое время Пикуль жил в Риге, он умер 16 июля 1990 года и похоронен на Лесном кладбище в латвийской столице.